

Сельские новости

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ КРАЕВООГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год 1991-й, переходный, рыночный

Из выступления депутата К. С. БАХРАЕВОЙ — зам. председателя исполкома Кежемского сельского Совета.

Считаю, что проект бюджета можно принять за основу, но вот по вопросу штрафов в налоговом кодексе самое главное предложение — вариант Доходная часть формируется в основном с прибыли предприятий. Но какую прибыль мы сможем получить от районов? Например, наш район уже сейчас имеет дефицит бюджета в 13 миллионов рублей.

С переходом на рынок предприятия оказались в тяжелых условиях, некоторые, возможно, начнут распадаться, обанкротятся. Много ли вы с ними соберете? Хотелось бы знать, сколько предприятий выживет, а сколько разорится? Конечно, по каждому району. Имея такую информацию, мы могли бы решать вопросы, каковы бы были в этом районе. Нам же предлагается схему утверждения бюджета, а познаний нет.

Прошлом году им разрешили рубль в лесах третьей группы. Фонд выделен в 1500 тысяч кубометров. В то же время всему району лишь 16,5 тысячекубометров древесины. Когда выделено, то планировали делать лесосводку на неудобьях. Планы они сделали, но вырубку вели на выровненных площадях, а не на неудобьях — все осталось невостребованным. Они уже добрались до лесов третьей группы, хотя свыше 500 тысяч кубометров древесины гниет на складах из-за трудностей с вывозкой. ЛЭС строится, а проекта трассы нет, скань еще нет, его только в марте будут утверждать.

Все все понимают, но все планы остаются только бумагой. Вместо того чтобы переработать и реализовать миллион кубометров недобитой древесины, намерены сжечь на месте. Какой костер будет! А чем мы будем дышать в этой котловине?

Сейчас, если решать финансировать строительство, то заведут еще несколько тысяч заключенных для чистки ложа — водохранилища. Значит, на рыбалку не выехать, а грибы не собирать — всеюди колючая проволока. Это усугубит положение населения и создаст обстановку непреодолимую. Где же наши права? Почему мы на своей земле оказываемся изгойми, а МВД — хозяином?

Еще одна проблема — промышленные сбросы в Ангару. В Ангарске на строительство очистных сооружений выделено 62 миллиона рублей, а они смогут освоить только четыре. Получается, только через пять-шесть лет — они их построит. Вот и устанавливаем мы, чтобы была проведена экономическая экспертиза всего бассейна Ангары. Сможет ли река выдержать четвертый гигант? Пора подумать о том, что оставим детям.

[Красноярский рабочий, 16 января с. г.]

В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ РАЙОНА

ЖИВИЦА СВЕРХ ПЛАНА

Позади сезон подоски. Ковинский хмилескоз по плану добычи живицы 740 тонн, а фактически добыто больше. Среди десяти мастеров лучших показателей добычи — участник «Арваров» В. В. Семаков. У участника «Ташетский» (мастер А. Г. Каратыгин) выполнил план на 120 процентов, а «Ершак» (А. Н. Клепиков) — на 105. В эти коллективы Ковинского хмилескоза живица складывается в основном за счет В. В. Семакова и Моргун. Отлично потрудились и прошедшем сезоне подоски многие вздымщики нашего предприятия. Среди них Александр Ильич Харитонов, Владимир Иванович Агеев, Владимир Тарасович Сидоров. Еще 9 рабочих предприятия перевыполнили задания более чем в два раза.

Хороших показателей добились в прошедшем сезоне и сборщики живицы среди которых Г. П. Сас, О. П. Моргун, А. Д. Парзатов, А. А. Апенченко, Л. С. Гулько, В. Г. Фильченко, Р. С.

Горбачева, А. П. Сас, Е. В. Шилина, М. Д. Скрынник, Н. А. Шалощин, С. В. Рогова, О. Ю. Митракова, А. Б. Грохов, Т. Е. Лиханова, Ф. Г. Ковдус.

На вызове живицы отличился тракторист В. В. Башкинов и его помощник А. Ф. Козлов; водитель Л. А. Хомутов.

Г. КУДРИШОВ, директор Ковинского хмилескоза.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

БЕДНОЙ ШКОЛЫ

22 января в нашей газете была опубликована телеграмма в редакцию школы. Недокурской школе. Авторы телеграммы просили ответить госкомиссию: почему школу приняли со строительным браком? Оказалось, пока телеграмма была в пути, комиссия председателям зам. пред. райисполкома А. А. Соболевской побывала в Недоурской школе. Александр Диатович Соболевский:

«Недокурская средняя школа на 464 учащихся принята в эксплуатацию и утверждена решением райисполкома № 335 от 30 декабря 1990 года. В состав комиссии входили, кроме меня: главный ЭСН Г. Баранов, начальник ИТНКО И. Алексеев, инспектор ГАСК Е. А. Халенская, главный инженер ДСП К-100 А. В. Антонов, от авторского надзора «Ипротранс» С. Г. Гардашин от строительной организации К-100/87 В. Н. Исаяев от местного комитета А. Н. Рыбин, председатель исполкома сельсовета И. Т. Касиков; от служб эксплуатации В. В. Шелихов; директор школы В. Г. Федоров. Сразу отмечу, что госкомиссия по школе собиралась дважды, т. е. по средине декабря решение вопроса по канализационным стокам школы затянutosь учреждением К-100, и только когда были получены фонды и отправлена необходимая машина в ОИТК-3, были сняты

все вопросы. Ранее опубликованная информация в газетах «Советское Приангарье» и «Красноярский рабочий» не соответствовала действительности.

На запрос госкомиссии по обеспечению школы теплом ДСП К-100 представлено обоснованные расчеты, согласно которым мощность существующей котельной достаточна для соблюдения нормального температурного режима и которые находятся в ДСП К-100 и эксплуатирующей школу организации ОИТК-3.

Согласно СНиПУ расчетная температура в классах кабинетов, лабораториях, кружковых помещениях должна быть 18 градусов, в учебных мастерских — 15, в интернатах при школе — 16. Также определяется, что относительная влажность воздуха в общественных зданиях должна быть не более 65 процентов.

Переезд школы состоялся до принятия ее по акту госкомиссии, и все отныне четверть школа эксплуатируется

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА КАКОВ РЕЗУЛЬТАТ?

Технику такую — не заказывать

Когда в городе на очистке снега появился мощный бульдозер ПХРЭО, А. Я. ТЕПЕХОВА. Вот что она написала на этот факт заметкой «Ре-инициаторы: новая техника, в отличие от предыдущих небольших тракторов, металла вместе со снегом и маленькими заборниками и кустарниками.

Редакция попросила прокомментировать этот факт директора ПХРЭО, А. Я. ТЕПЕХОВА. Вот что она написала: «Заметка «Ре-инициаторы» рассмотрена на совещании с начальниками ЖУУ. Критика признана правильной, Решено такую технику на улицы города не заказывать».

Помощь — нуждающимся

Такое направление своей деятельности взяло за основу Кежемское районное отделение Советского Фонда мира на прошедшем недавнем заседании совета.

Наряду с обсуждением организационного вопроса о выводе из состава совета В. А. Русиной (из-за большой общественной нагрузки) и вводе в его состав Р. И. Ванюковой старшего библиографа ЦБС, в ходе заседания были рассмотрены и такие вопросы, как «Оказание материальной помощи» и «Открытие собственного счета».

Централизованный сбор и распределение средств Советского Фонда мира, когда высшая организация решает, сколько и на что израсходовать, — сегодня уже не привлекает людей к своим мероприятиям, так как они не видят, на что они расходуют. Тем более, что им еженасно приходится сталкиваться с нуждами отдельных людей и общественных формирований рядом, у себя в поселке, в лесовом районе. Вот на эти нужды население готово жертвовать свои собственные сбережения.

Именно поэтому в решении

наш корр.

редаче исполнительной документации, по привязке схемы горячего водоснабжения, назначены конкретные сроки и исполнители.

До 18 января по проекту в зимний период при пониженной температуре в школе стали промерзать углы, оконные блоки, подоконники. Мне, как зампреду райисполкома, в январе уже дважды пришлось выезжать в Недоурку конкретно по школе.

Четвертого января во время зимних каникул в школе состоялось совещание, на котором присутствовали начальник ГАСК В. Ю. Кундуш, начальник строительной колонии Ю. Н. Острижний, начальник ОИТК-3 В. В. Шелихов, председатель исполкома сельсовета И. Т. Касиков, зам. начальника по быту ОИТК-3 В. В. Савин и директор школы В. Г. Федоров. Первым пунктом протокола было отмечено: обеспечить температурный режим работы котельной (по сравнению с графиком наружного воздуха он был занижен на 15 градусов).

Тогда же протоколом были определены вопросы по температурному режиму системы, по регулировке системы отопления, по переезде школы в котельную, на которую в 8-30 утра в самой котельной не было ни одного кубометра дров, температура на выходе — 59 градусов, а входе в школу — 58, а в классах — около 19, относительная влажность — до 48-50 процентов, в пределах нормы.

Выводы комиссии односторонне, при соблюдении температурного режима котельной эксплуатационные свойства школы соответствуют Норме; утверждено К-100/3 усилить контроль по работе котельной; 25 января заслушать на исполкоме райсовета руководство ОИТК-3 по обеспечению устойчивого теплоснабжения поселка.

ДОКЛАД
АТОЖАУС

УКАЗ Президента СССР

В интересах подавляющего большинства населения страны, усиления борьбы со спекуляцией, коррупцией, контрреволюцией, изготовлением фальшивых денег, нелегальными доходами и в целях нормализации денежного обращения и потребительского рынка ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Принять предложение Кабинета Министров СССР о прекращении с 00 часов 23 января 1991 года приема во все виды платежей денежных знаков достоинством 50 и 100 рублей образца 1961 года и обмена на денежные знаки других достоинств или на банкноты 50 и 100 рублевого достоинства образца 1991 года в порядке, определяемом Кабинетом Министров СССР; о введении ограничения в первом полугодии 1991 года, начиная с 23 января 1991 года, выдачи наличных денег со вкладов граждан в учреждениях Сберегательных банков и всех других банков максимальной суммы 500 рублей в месяц, об установлении с 23 января 1991 года порядка, представляющего право использования владельцами вкладов в Сбербанке и других банках для оплаты товаров и услуг в безналичном порядке.

2. Для обеспечения строгого выполнения мер по обмену и изъятию из обращения упомянутых денежных знаков Госбанку СССР, Министерству финансов СССР, КГБ СССР организовать специальные группы сотрудников и направить их в центральные национальные банки республик, республиканские банки Госбанка СССР, предоставить указанным группам чрезвычайные полномочия по контролю за выполнением настоящего Указа, вплоть до принятия на себя, в случае необходимости, управления банковскими учреждениями.

Министерству финансов СССР, КГБ СССР организовать осуществление контроля и оказание необходимой помощи на местах учреждениям банков, государственным, общественным, и иным предприятиям, объединениям, организациям, учреждениям в выполнении настоящего Указа.

МВД СССР и КГБ СССР обеспечить усиление охраны ценностей в банках и при их перевозке.

Президент СССР

Михаил ГОРБАЧЕВ.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

Обращайтесь в комиссию

23 января в Кодкинске состоялось внеочередное заседание президиума районного Совета народных депутатов. Была создана комиссия по выполнению Указа Президента СССР (председатель ее — зам. председателя райисполкома Я. Г. Кучерук). Комиссия в течение десяти дней будет рассматривать заявления граждан, поданные в комиссию, созданные на предприятиях, по обмену тех средств, которые преобразуют размер месячного заработка. Районная комиссия работает в Кодкинске, в помещении Промстройбанка с 10 до 19 часов, телефоны 2-28-72.

Вечером 23 января в программе городского телевидения выступил председатель Кежемского отделения КГБ В. М. Якимов, он, в частности, сказал: «Пенсионерам обменивать денежные знаки по месту получения пенсии. Сумма в 200 рублей или в размере месячной пенсии. Сумма свыше этого сдается на счет по отдельности и направляется в созданную комиссию; деньги будут выплачиваться по решению комиссии».

Работавшим на предприятиях г. Кодкинск, но не имеющим счета, т.е. получающим зарплату через почтовое отделение, следует обратиться в это же почтовое отделение со всей имеющейся наличностью. 500 рублей будут обменяться на остальную сумму, которую будет написать заявление, где указать реквизиты организации, которая находится за пределами города, чтобы наше отделение банка перечислило эти средства на счет этого предприятия.

Лицам, находящимся в отпуске или нигде не работающим, следует обратиться непосредственно в комиссию.

Лица, уволенные с предприятия, обращаются на то предприятие, где получили расчет, и обмен произведет предприятие, созданная на этом предприятии.

Лица, находящиеся на излечении в больницах, обменивают деньги в комиссии КГБ, созданных при этом учреждении.

Хотелось бы обратиться ко всем жителям с просьбой обменять ВСЕ имеющиеся из них купюры данного достоинства образца 1961 года.

Дополнительная информация: Советом Министров РСФСР и С. С. Павлов сообщил о некоторых коррективах Указа Президента для жителей РСФСР: пенсионерам и студентам сумма обмена увеличена. Продлен срок обмена — до конца января.

Трибуна Депутата

Проблемы ветеранов

В Заледеево состоялось собрание ветеранов войны и труда, пенсионеров с руководителями предприятий сельского Совета. К сожалению, организованная она была не лучшим образом. При наличии в селе Дома культуры с большим зрительным залом ветеранов собрали почему-то в комнате заседаний сельсовета, где едва втиснулось около 40 человек. От общей численности престарелых это нечетверти. Практически не было приглашенных из д. Климино и Чадобец, где проживают пенсионеры.

Однако понимания мы и депутатов не нашли: решение по этому вопросу сессия никак не приняла, а сессия никак не приняла, а сессия никак не приняла. Как нам быть с этими и другими своими «большими» проблемами, если у власти такое отношение к престарелым? Ведь почти по каждому вопросу исполком не действует.

Сейчас мы начали учет ветеранов, пенсионеров. Мы должны знать и их адреса, и размер пенсий, и состав семьи, и наличие родственников (участники войны, коммуняки, инвалиды и другие). Беззубых (планируем организовать санацию и зубопротезирование). В перспективе мы думаем создать свой фонд социальной заботы престарелых. Как, кстати, это сделать, мы не знаем. Ближайшая наша задача — упорядочение торгового и медицинского обслуживания ветеранов и пенсионеров. В этих вопросах начинать придется практически с нуля.

Проблем — масса. Вот что, например, прозвучало из уст ветеранов на состоявшемся собрании в Климино: «Воды, автобусы, водить их регулярно, нерегулярно, обеспечение продуктами — молочных продуктов, кормов, медикаментов; не делами не возят почту, радио не работает; больно смотреть, как раскисает все, что можно: обрат, молоко, сено, фураж; в раке (из нее льем) стирают белье; как распределяются товары — неизвестно кому и сколько».

В любом случае престарелым надо как-то объединяться для взаимной помощи и взаимопомощи. Ибо надежды на государственное обеспечение продуктами нет. Рынок пришел во все своей красе; цены возросли (на «дрова» наделажи не возят почту, радио не работает; больно смотреть, как раскисает все, что можно: обрат, молоко, сено, фураж; в раке (из нее льем) стирают белье; как распределяются товары — неизвестно кому и сколько».

В. КОНДРАТЬЕВ, председатель Заледеевского сельского Совета ветеранов.

ЧЕМ ЗАМЕНИТА КОЛОНИЮ ПОСЕЛЕНИЕ К-100/8,8, ЧТО НАХОДИТСЯ В ПОСЕЛКЕ НОВАЯ ТАГАРА? ЧТО ДУМАЮТ О СЕБЕ СОТРУДНИКИ ИТУ? ЧЕМ ЖИВУТ ВСЕ ЭТИ ВОПРОСЫ, БУДУТ ОЩЕВЕННЫ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ «СОВЕТСКОГО ПРИАНГАРЬЯ».

НА ШИМКЕ: ФОНОМ ДЛЯ ДОСКИ «ПЕРЕДВИЖКИ ПРОИЗВОДСТВА» СЛУЖИТ НЫНЕ ДОЛГА СПЕЦИАЛЬНЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР «ОЗНИ» — БИБЛИОТЕКА...

ФОТО В. ИНОЗЕМЦЕВА.

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ

„Я желаю вам счастья и добра“...

В центральной прессе уже сообщалось о новом методе излечения от курения, алкоголизма, наркомании, ленинградский ученый ШИЧКО. Как сейчас выяснилось, этот метод универсален и может применяться и в других областях жизни, например, для излечения от лишнего веса. Журналист по профессии Людмила Владимировна ЧУБАТЫХ разработала на основе метода Шичко программу для работы с детьми и применила на уроках нравственного воспитания на базе меншиковского детского учебно-производственного комбината в селе Волонка Алтайского края. Это опыт может пригодиться в любой школе, где...

Стоял тихий и пасмурный сентябрь. Последние солнечные дни дарили людям тепло, падали на тротуар желтые листья. В УПК, как и в школе, начался новый учебный год. Учительница вспомнила, как в прошлом году она очень хорошо помнит эти первые уроки. Опыт педагогической работы ни какого. Одно только желание — помочь ребятам. Понимать, как сложна жизнь, ее сложность. Рассказать в центральной прессе уже сообщалось о новом методе излечения от курения, алкоголизма, наркомании, ленинградский ученый ШИЧКО. Как сейчас выяснилось, этот метод универсален и может применяться и в других областях жизни, например, для излечения от лишнего веса. Журналист по профессии Людмила Владимировна ЧУБАТЫХ разработала на основе метода Шичко программу для работы с детьми и применила на уроках нравственного воспитания на базе меншиковского детского учебно-производственного комбината в селе Волонка Алтайского края. Это опыт может пригодиться в любой школе, где...

взрослые никогда не пили, чтобы считали, что с детьми, жемели и любви их...

«Мой отец пьет, а мне это надоело. Я с ним ругаюсь из-за этого, объясняю, что это вредит не только ему, но и нам всем. Только он меня не слушает. Не надо же тоже человеку, а главное, папке своему ничего плохого не желаю. Я хочу только одного: чтобы наша семья была крепкая и счастливая».

«Друзья говорили: «Юди раз живем, надо все испробовать!» Я тогда ничего не понимала, начала пить, родители у меня тоже пьют. Все пили в свое удовольствие. Только после наших уроков я многов начинаю понимать».

по подумать, что стало бы со мной, причем, скоро. Я был счастлив! Потому что мы с ребятами каждую неделю выпивали. Вас всех надо спастись».

«Пробовал все: пиво, вино, водку, самогон. Родители не знали и не знают. Если дамо пьют — мне тоже хочется, стараясь утаить от родителей. Теперь я знаю, что такое пьянство. Пить не буду никогда! И своей будущей жене все объясню».

Цитирую дневники и не могу остановиться. Хочу, чтобы ты, читатель, прислушался к этим голосам, задумался. Чтобы дрогнуло твоё сердце. Это пишут мальчики и девочки, неопытные и скромные, из детского дома и вполне престижных семей. Они разные, но похожи в одном — в искренности. Им, таким, rarely не хватает одного — добра. Не импортировать, так, не денег, а доброты, которая не стоит ничего и которая стала в наше время, пожалуй, самым большим дефицитом.

«...у каждого человека должна быть Родина, не человек никуда. Да, это больно. Но она — наша мать и мы должны прийти ей на помощь». Л. ЧУБАТЫХ, член союза борьбы за народную правду.